
   

Łódź, dn. 15.11.2024 r. 

 

Dot.:  udzielenia odpowiedzi na pytania zadane w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu 

nieograniczonego na  Dostawę urządzeń chłodniczych w ramach realizacji projektu: Drugi etap 

budowy CKD  UM w Łodzi wraz z Akademickim Ośrodkiem Onkologicznym. 

   

1.Działając w oparciu o art.  284 ustawy z dnia 11 września 2019 r.  prawa zamówień publicznych 

Zamawiający udziela wyjaśnień w zakresie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia 

przedmiotowego postępowania:  

Pytanie 1:  

Dotyczy § 7 ust. 2 Wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ). Prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający 

wyrazi zgodę na zmianę treści § 7 ust. 2 Wzoru umowy na następującą: "Gwarancja realizowana będzie 

w ramach autoryzowanego serwisu, lub serwisu Wykonawcy dalej zwanego „serwisem”. Gwarancja 

obejmuje serwis, koszt naprawy (w tym roboczogodzin serwisanta), dojazdu, części zamiennych - jeśli 

dotyczy."  

Uzasadnienie: Wśród wyspecyfikowanych w ramach opisu przedmiotu zamówienia produktów, są 

takie, które nie są typowo przeznaczone wyłącznie do pracy w laboratoriach i są dostępne z tzw. "półki" 

w sklepach ze sprzętem AGD. W tej sytuacji najprawdopodobniej żaden z Wykonawców nie będzie się 

legitymował autoryzacją na obsługę serwisową tego typu sprzętu. 

Odpowiedź: 

Wyrażamy zgodę na zmianę zapisu zmianę treści § 7 ust. 2 Wzoru umowy na następującą: 

"Gwarancja realizowana będzie w ramach autoryzowanego serwisu, lub serwisu producenta dalej 

zwanego „serwisem”. Gwarancja obejmuje serwis, koszt naprawy (w tym roboczogodzin serwisanta), 

dojazdu, części zamiennych - jeśli dotyczy." 

W załączeniu zmodyfikowany załącznik nr 4 do SWZ – wzór umowy.  

 

Pytanie 2:  

Dotyczy § 7 ust. 6 Wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ). Prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający 

wyrazi zgodę na wydłużenie określonych w § 7 ust. 6 Wzoru umowy terminów napraw gwarancyjnych 

do 5 dni roboczych, w przypadku kiedy naprawa nie wymaga importu części i do 21 dni roboczych, 

kiedy naprawa wymaga importu części.  

Uzasadnienie: Podane przez Zamawiającego terminy są nierealne do zachowania, gdyż są 

zdecydowanie krótsze od terminów dostępności części, a Wykonawca zgodnie z zapisami w tym 
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terminie ma również dokonać naprawy urządzenia. Zapis rodzi zatem ryzyko obciążenia Wykonawcy 

karami umownymi w zasadzie przy każdej interwencji serwisowej. 

Odpowiedź: 

Wyrażamy zgodę na wydłużenie określonych w § 7 ust. 6 Wzoru umowy terminów napraw 

gwarancyjnych do 5 dni roboczych, w przypadku kiedy naprawa nie wymaga importu części i do 14 dni 

roboczych, kiedy naprawa wymaga importu części. W załączeniu zmodyfikowany załącznik nr 4 do SWZ 

– wzór umowy.  

 

Pytanie 3:  

Dotyczy § 7 ust. 8 Wzoru umowy (Załącznik nr 4 do SWZ). Prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający 

wyrazi zgodę na zmianę treści § 7 ust. 8 Wzoru umowy na następującą: "W sytuacji, gdy przez okres 

gwarancyjny Towar ulegał będzie 3 - krotnej istotnej awarii lub w przypadku braku możliwości 

usunięcia wad Zamawiający może żądać wymiany przez Wykonawcę Towaru w całości lub części na 

nowy, wolny od wad oraz o tożsamych parametrach, na wyłączny koszt Wykonawcy. Za istotną awarię 

uznaje się awarię wyłączającą możliwość korzystania z Towaru w całości lub części na okres powyżej 

30 dni kalendarzowych". 

Uzasadnienie: W pierwszej kolejności zaznaczyć należy, że z tzw. wykonaniem zastępczym mamy z 

reguły do czynienia, kiedy strona umowy nie wykonuje lub nienależycie wykonuje swoje obowiązki. W 

kwestionowanym zapisie w pkt b) Zamawiający zastosował tę instytucję w zasadzie w oderwaniu od 

winy czy nawet okoliczności leżących po stronie Wykonawcy. Ot, 3 krotna istotna usterka ma 

umożliwiać powierzenie naprawy podmiotowi trzeciemu, niezależnie od jej rodzaju i przyczyny, i to 

również w sytuacji kiedy usterki obiektywnie usunąć się nie da. W takiej skrajnej sytuacji może być to 

działaniem wręcz złośliwym w celu narażenia Wykonawcy na koszty. Podobnie zapis odnośnie 

odstąpienia od umowy (pkt c) zapisu) zdecydowanie wykracza poza standardowe warunki gwarancji 

oferowanych urządzeń. Z tego względu Wykonawca wnosi o usunięcie tych uprawnień z zapisu. Jeżeli 

chodzi o 14 dniowy termin, jaki ma uzasadniać wskazanie, że mamy do czynienia z istotną awarią, to w 

zasadzie większość awarii, licząc od dnia jej wystąpienia, czy zgłoszenia, do dnia jej usunięcia przekracza 

14 dni kalendarzowych. W tej sytuacji, każde, nawet najbardziej podstawowe awarie będą zaliczone 

do istotnych i będą uprawniały Zamawiającego do formułowania roszczeń opartych na tym zapisie 

umowy, co jest dla Wykonawcy obarczone zbyt dużym ryzykiem. 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody.  

2. Działając w oparciu o art. 286 ustawy z dnia z dnia 11 września 2019 r. prawo zamówień publicznych 

Zamawiający przedłuża termin składania ofert:  

- składania ofert z dnia 19.11.2024 r. do godz. 12.00 na dzień 20.11.2024 r. do godz. 12.00.  



 

- wniesienia wadium z dnia 19.11.2024 r. do godz. 12.00 na dzień 20.11.2024 r. do godz. 12.00 
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